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Noorujuja Andri Aedma tuli 
liblikujumises 
Eesti noortemeistriks
 1. juunil Keilas toimunud noortesarja ! naalvõistlustel tuli Nõo Põhi-

kooli 7. klassi lõpetanud Aiamaa külast pärit Andri Aedma 100 m liblik-
ujumises 14-aastaste poiste hulgas Eesti meistriks tulemusega 1,07 s.

50 m vabaltujumises saavutas Andri samas vanuserühmas III koha.
28.–30. juunil toimusid Tartus Eesti suvised meistrivõistlused, kus 

Tartu Ujumisklubi võistkond saavutas noorte arvestuses 4x100 m kom-
bineeritud teateujumises I koha, kusjuures Andri ujus parima tulemuse 
— 59.99. 4x200 m teateujumises saadi hõbemedal, kusjuures viimases 
võistluses võistlesid poisid endast 2 aastat vanematega.

On tore teada, et Nõo kandi poisid-tüdrukud ka kodust kaugemal 
ilma teevad ja kuulsust koguvad.

Kohtumisel meie tubli ujujaga selgus, et Andri on juba staažikas te-
gija. Poiss alustas lausa 6-aastase põngerjana. Nimelt oli ta väga soovinud 
oma kodutalu all laiuval Karujärvel omapead kalal käia, aga ema-isa ei 
lubanud, sest poiss ei osanud siis veel ujudagi. Nii viiski Andri isa poja 
kõigepealt ujumise algõpetuse kursustele.

See oli 2001. aasta oktoobris, siis, kui avati Aura Keskus. Võimeka 
poisikese üle oli heameel tema esimesel õpetajal Eric Rootsil, kes on ol-
nud Andri treeneriks tänase päevani. Andri vanematele tehti ettepanek 
panna poiss ujumistrenni ja ta alustas kohe pärast algkursuse läbimist. 
2001. aasta oktoobris moodustati ka Tartu Ujumisklubi ja hetkel on sellest 
I lennust alles veel lisaks Andrile neli õpilast.

Treener Eric Roots, Tartu Ujumisklubi juhatuse liige, on oma õpilase-
ga väga rahul: „Andri treenib 1994.–1995. aastal sündinutega koos. Tree-
ningrühmas on kaks vanemat poissi (sündinud 1994), kes on talle eesku-
juks. Kokku treenib selles treeningrühmas 16 last.

Vahetevahel peab tedagi korrale kutsuma, kuid enamasti suhtub ta 
treeningutesse tõsiselt. Tal on ka väga hea tervis ning ta on harva haige.

Andri ujumistaset maailma mastaabis võiks hinnata kohalikuks 
kõrgtasemeks. Maailma parimatele omavanustele jääb ta 100 m liblik-
ujumises alla 4–5 sekundiga. Eestis on ta võimeline konkureerima ka aas-
ta vanemate poistega. Tegemist on väga võimeka noorujujaga. Järgmised 
suuremad eesmärgid Andril on tulla Eesti parimaks 15-aastaste poiste 
meistrivõistlustel (Noortesarja ! naal 2010) ning esineda hästi Eesti Meist-
rivõistlustel noorte arvestuses (Eesti lühiraja MV toimuvad novembris 
ning pikaraja võistlused juuni lõpus). Hea õnnestumise korral võib tulla 
medal ka aasta vanemate poiste konkurentsis.“

Teadagi ei tule sellised saavutused iseenesest. Andri treenib juba 
kaheksandat aastat. Algusaastatel sõidutasid ema-isa vaheldumisi poisi 
Aurasse kohale. Siis käis asi rohkem naljaga pooleks ja laste suurem huvi 
oli veepargis möllata. 2005. aastast hakkas poiss asjaga tõsisemalt tegele-
ma. Praegu on tal nädalas viis korda trennipäevi. Kohe pärast koolitunde 
Nõos sõidab ta pool neli Tartusse ja koju jõuab alles üheksaks. Õppimi-
seks jääb muidugi vähe aega ja nii mõnigi kord on ema teda järgmisel 
hommikul viie-kuue paiku üles ajanud, et vajalikud koolitööd saaks teh-
tud. Õppeedukus ei ole aga Andril ujumise tõttu kannatanud.

Vähemalt kord kuus on aga Andril ka veel võistlused. Poisil endal 
on hea meel, et tänu võistlustele on ta saanud palju reisida ja maailma 
näha. Ta on juba edukalt esinenud võistlustel Poolas, Soomes, neli korda 
Rootsis.

Ujumisklubi on korraldanud oma õpilastele regulaarselt igal kooliva-
heajal ka ujumislaagreid, millest Andri on samuti aktiivselt osa võtnud. 
Poisi sõnul on laagrites põhirõhk tavaliselt üldfüüsilisel ettevalmistusel 
(jooksmine, jalgrattasõit, jõusaal jne). Ja õhtuti on toimunud jalgpalli-
võistlused ja erinevad meelelahutused. 2009. aasta kevadise koolivaheaja 
ujumislaager toimus aga Portugalis Algarve linnas. Õpilastel oli ka tore 
võimalus üle piiri Hispaanias reisil käia.

Kas Andri pühendub jäägitult ujumisele, seda poiss veel kindlalt ei 
tea. Lähemaks eesmärgiks on jätkuvalt edasi treenida ja tõsiselt meistri-
võistlusteks valmistuda. Oma suurimaks eeskujuks peab ta — teadagi — 
Michael Phelps`i. Kui jätkub visadust ja tervist, võib Andrigi endale veel 
nime teha.

MILVI PENSA

Eesti noortemeister liblikujumises Andri Aedma oma karikatega

Jalgpalliklubi FC Elva noormehed saavutasid Tammeka Cupil esikoha
26.07.09 Tartu–Tammeka Cup 2009 — I koht
FC Elva 2002: Karl Tammeorg, Robin Paring, Robin Kors, Chris-Robin 

Kadastik, Kermo Korela, Oliver Kiho, Joonas Aart, Karl Artur Kors, Priit 
Laak, Ottomar Sibul. Treener Kristjan Moorast.

FC Elva — JK Merkuur-Juunior 7:0. Väravad: Paring 4, Kors 3.
JK Tammeka I — FC Elva 1:2. Väravad: Paring, Kors.
TJK Legion — FC Elva 1:3. Väravad: Paring 2, Kors.
FC Elva — JK Tammeka II 6:0. Väravad: Kadastik 2, Tammeorg 2, 

Paring, Kors.
Keila JK — FC Elva 0:4. Väravad: Paring 2, Kadastik, Tammeorg.
FC Elva — SK Everest 3:1. Väravad: Kors 2, Paring.

FC Elva 2002. aastal sündinud noormeeste võistkond osales esma-
kordselt omavanuste poiste turniiril. Algust tehti mainekal Tammeka Cu-
pil, mis tähistas 15. juubelit. Saavutati kindel esimene koht" Varem vaid 
2001. aastal sündinud noormeeste turniiridel osalenud 2002. aasta poisid 
näitasid omavanuste seas terve päeva jooksul väga sisukat ja kindlat 
mängu. Lõpuks võeti kuuest mängust kuus võitu, kokku löödi 25 väravat 
ja endale lasti lüüa vaid 3 väravat. Võistkond koosnes Elva, Puka, Nõo ja 
Sihva treeningrühmade poistest. Suured tänud ka toetavatele lastevane-
matele, kes terve päeva poisse abistasid, kindlust ja tuge andsid. Väga 
suured tänud meie FC Elva 2001. aasta ja nooremate poiste peasponsorile 
Nõo Lihatööstusele, kes turniiri osavõtukulud kandis ja lisaks poisse Nõo 
Lihavürsti snäkkidega kostitas.

25.07.09 Tartu–Tammeka Cup 2009 — 4. koht
FC Elva 2001: Karl Tammeorg, Robin Paring, Robin Kors, Chris-Robin 

Kadastik, Karl Kruus, Ats Tragel, Oliver Kiho, Hendrik Aaliste. Treener 
Kristjan Moorast.

FC Elva – JDFC Alberts II (LAT) 2:1. Väravad: Paring, Kors.
FC Elva – JK Tammeka 0:0.
SC Bercy – FC Elva 0:2. Väravad: Kors 2.
JK Tammeka 2002 II – FC Elva 0:3. Väravad: Kors 2, Paring.
FC Elva – FK Kauguri PBLC I (LAT) 0:0.
1/4 ! naal FK Kauguri PBLC II (LAT) – FC Elva 2:2 (pen. 2:3). Vära-

vad: Paring 2.
1/2 ! naal FC Elva – Narva JK Trans 1:5. Väravad: Kors.
3.–4. koht FC Elva – JK Merkuur-Juunior 2:2 (pen. 3:4). Väravad: Pa-

ring 2.

24.-26.07.09 Tartu–Tammeka Cup 2009 — III koht
FC Elva 99: Erik Vaarmann, Hans-Hendrik Karro, Jarmo Pähklamäe, 

Ragnar Sikk, Kristo Kolesnitsenko, Roland Liinar, Kristjan Vent, Henry-
Jan Kesperi, Carl-Robert Kadastik, Remi Kõivik, Remi Roosmann, Romet 
Pastak, Sander Üllim, Simo Järvela, Kristo Korela, Sten Suigusaar. Tree-
nerid Veiko Haan ja Gunnar Pastak.

24. august: 
FC Elva – FC Lootos 2:1. Väravad: Liinar, Korela.
Northampton FDS (ENG) – FC Elva 0:3. Väravad: Kõivik, Liinar, Sui-

gusaar.
FC Elva – JK Nõmme Kalju 3:0. Väravad: Kolesnitsenko, Suigusaar, 

Karro.

Võidukas FC Elva võistkond. Tagumine rida: Robin Paring, treener 
Kristjan Moorast, Joonas Aart. Keskel: Ottomar Sibul, Priit Laak, Karl 
Artur Kors, Robin Kors, Chris-Robin Kadastik, Kermo Korela, Oliver 
Kiho. Ees pikali: Karl Tammeorg.

25. august:
Jurmalas FS (LAT) – FC Elva 2:2. Väravad: Kõivik 2.
JK Tammeka – FC Elva 1:0.
FC Elva – JK Merkuur-Juunior 1:2. Väravad: Kõivik.
FC Kuressaare – FC Elva 0:0.

26. august:
3.–4. koht Jurmalas FS (LAT) – FC Elva 0:3. Väravad: Kõivik, Kole-

snitsenko, Järvela.
Rohkem infot: www.fcelva.ee 
NB! Kõikide võistkondade kooseisus tegid kaasa paljud Nõo noor-

mehed!!!

MAREK NAARIS ,
Jalgpalliklubi FC Elva tegevjuht

FC ELVA 2001.–2002.A NOORMEESTE TREENINGUD
E, R: 17.30–18.30 Elva Gümnaasiumi kunstmuruväljak
T, N: 18.00–19.00 Nõo Põhikooli väljak
Elva treener: Kristjan Moorast, tel 5676 7907, kristjan@fcelva.ee 
Nõo treener: Gunnar Pastak, tel 528 4206

FC ELVA 1997.–2000.A NOORMEESTE TREENINGUD
T, N: 19.00–20.30 Nõo Põhikooli väljak
Nõo treener: Gunnar Pastak

Balti noorte GP sulgpallivõistlused lõppesid Nõo sulgpalluritele edukalt

...aga ükskord saabub aega, kus me nõokad ühel jõul, Euroopa võidu-
vankrit veame... Sulgpallurid Kalevipoja teemapargis — suvi 2009.

Nõo noored sulgpallurid suutsid kaitsta kolme etapi kokkuvõttes 
mõlemalt eelnenud etapilt kogutud viit esikohta.

Võitjad:  Gert Kuusik, Marten Lepasaar, Mihkel Talts, Mikk Järve-
oja, Kristin Kuuba, Helina Rüütel .

Lisaks võitsid nõokad kokkuvõttes veel kolm teist ja kolm kolman-
dat kohta, kus olid veel tegijateks: Liis Järveoja, Merilii Koorits, Robert 
Kasela.

Tallinn sai Balti GP kokkuvõtteks kolm esikohta, Tartu linn seekord 
esikohata. Äramärkimiseks veel, et Läti võitis kolm ja Leedu kaks esi-
kohta. Seega tubli saavutus Nõo sulgpalluritele. Üheks põhjuseks hea-
dele tulemustele võiks lugeda Nõo noorte mitmekülgset treeningut, st 
tegeldakse ja võisteldakse paljudel muudel spordialadel: saalihoki, korv-
pall, võrkpall, indiaca, jalgpall, kergejõustik.

Augustis Nõos toimuvatel noorte Maailma Karika etapil indiacas
esindavad Eestit nooremas vanuseklassis Nõo Sulgpalliklubi mängijad.

Sügisel, novembri keskel, toimuvad Sloveenias sulgpalluritele esi-
mest korda U17 klassi võistkondlikud ja individuaalsed Euroopa meist-
rivõistlused. Seal tuleks ilmselt osaleda oma! nantseeringuga (st klubi 
ja lapsevanemad), aga loodame, et seetõttu osavõtust ei pea loobuma. 
Noormeeste koondises (4 mängijat) peaksid seniste tulemuste põhjal
esindama Eestit Nõo mängijad. Edu neile harjutamisel"

MART MÄERAND

Euroopa Sulgpalliliidu suvekoolis osalejad

Euroopa Sulg-
palliliidu 
suvekool
Euroopa Sulgpalliliidu poolt 

korraldatud sulgpallilaager Bad-
minton Europe Summer School toi-
mus juulis 28. korda. Üritus toimub 
igal suvel, erinevates riikides üle 
Euroopa. Sel aastal oli treenimise 
kohaks valitud Karlskrona linn 
Rootsis. Kahel Eesti noorsportla-
sel, minul ja ühel tüdrukul Tallin-
nast, avanes suurepärane võimalus 
selles laagris osaleda.

Laagri teeb eriliseks see, et sin-
na tuleb kokku sportlasi üle kogu 
Euroopa. Esindatud olid Rootsi, 
Soome, Taani, Norra, Inglismaa, 
Šotimaa, Island, Austria, Belgia, 
Holland, Horvaatia, Serbia, Slovak-
kia, Rumeenia, Küpros, Hispaania, 
Iisrael, Läti, Malta, Fääri saared ja 
Makedoonia.

Selles sulgpallilaagris ei oman-
danud teadmisi mitte ainult noo-
red, vaid ka täiskasvanud, kes soo-
vivad õppida treeneriks. Tähtsa-
maid treenereid, kes enamasti olid 
mõne koondise peatreenerid, oli 
kokku 9. Nemad viisid läbi treenin-

guid ja jagasid teistele teadmisi.
Üheks meeldivaks asjaks laagri 

juures oli see, et kindlat harjutuste 
programmi polnud olemas. Iga 
sportlasega tegeldi vastavalt tema 
vajadustele ja treeniti just neid 
aspekte, mida mängijal vaja oli. 
Üldiselt nägid treeningud välja sa-
masugused nagu meil, aga erines 

treenerite aktiivne suhtlemine har-
jutuste ajal. Pärast trenni istuti koos
oma grupiga maha ja arutleti tree-
ningu üle: kuidas harjutused meel-
disid, kuidas tagasiside meeldis, 
mida võiks teha teistmoodi jne.

Mulle meeldis see laager väga. 
Sain sealt hea kogemuse, arenesin 
sulgpallis, leidsin uusi sõpru ja 

sain teada, kui tugevad on teised 
minuvanused noored Euroopas.

Laagri ! nantseeris poole mak-
sumuse ulatuses EBU (Euroopa 
Sulgpalliliit) ja poole osas minu isa 
Roland Kasela.

ROBERT KASELA ,
10. klass

Nõo sulgpallurid said koduselt 
indiaca MK-lt hõbemedali

5.–8. augustini toimusid Nõo Spordihoones 2. Juunioride maailma-
karikavõistlused indiacas. Osales 21 võistkonda Saksamaalt, Šveitsist, 
Poolast ja Eestist. Võisteldi kahes vanuseklassis (11–14aastased ja 
15–18aastased). Nooremas vanuseklassis võitsid Eestit esindanud Nõo 
Sulgpalliklubi mängijad hõbemedali!
Pikemat lugu Nõos toimunud 2. Juunioride MK-st indiacas saab lugeda 
meie lehe septembrinumbrist.


